

POBEDNIČKE IDEJE IZ KATEGORIJE PREDUZEĆA

1. Kompaniji „**Strawberry Energy**“ je, prema izboru stručne komisije, dodeljeno 6.000 evra bespovratnih sredstava za izradu Strawberry mini SOS uređaja. Ovaj uređaj je zamišljen kao mali, prenosivi solarni uređaj koji ima mogućnosti da samostalno proizvodi energiju i pruža mogućnost punjenja određenih uređaja, mogućnost osvetljenja i SOS stanice za pozive. Proizvedeni uređaj će biti poklonjen jednom domaćinstvu u Srbiji bez električne energije radi testiranja, a planovi su da se nakon usavršavanja uređaja krene u masovnu proizvodnju. Pored mogućnosti plasmana proizvoda u našoj zemlji, postoji mogućnost njegovog plasmana i u inostranstvu, uglavnom u ruralnim područjima. „Strawberry Energy“ okuplja mlade i kreativne ljude koji su dobitnici nekoliko međunarodnih nagrada za inovacije.
2. Udruženju „**Filmska Asocijacija Srbije**“ su, prema izboru stručne komisije, dodeljena bespovratna sredstva u iznosu od 9.000 evra. Ono se, između ostalog bavi i privlačenjem stranih filmskih i televizijskih produkcija u Srbiju. Upravo oni su uticali na dolazak velikog broja poznatih glumaca koji su u poslednjih nekoliko godina snimali u našoj zemlji. Udruženje je usmereno na poboljšavanje uslova poslovanja u Srbiji sa ciljem da doprinesu rastu i razvoju malih i srednjih preduzeća u audiovizuelnom sektoru i uposle veliki broj domaćih filmskih i TV radnika. Sredstva su im dodeljena za izradu baze filmskih lokacija koja će doprineti da se ovi ciljevi i realizuju.
3. Studio „**Štap i Kanap**“ je, prema izboru stručne komisije, dobitnik bespovratnih sredstava u iznosu od 15.000 evra. Oni su perspektivna kompanija koja se prijavila sa zanimljivom idejom za proizvodnju ljutog džema od paprike, „Hot&Sweet“. Ovom idejom su u jedan egzotični i nov ukus spojeni džem, kao proizvod koji se tradicionalno sprema u Srbiji i ljuta paprika po kojoj je naročito poznat južni deo Srbije, a sve kao spoj tradicije i nečeg novog.
4. Udruženju „**Stari zanati za novo doba**“, čiju su ideju izabrali zaposleni UniCredit Banke, dodeljena su bespovratna sredstva u iznosu od 4.000 evra za adaptaciju ruiniranog prostora u centru Prijepolja koji će biti pretvoren u suvenirnicu. Njihova kompletna linija proizvoda (suvenira) je ručno izrađena, od prirodnih materijala i predstavlja mala umetnička dela tradicionalne vrednosti ovog područja. Celokupnu proizvodnju obavljaju žene koje pripadaju ranjivim kategorijama stanovništva.



POBEDNIČKE IDEJE IZ KATEGORIJE POJEDINACA, ODNOSNO PORODICA

1. **Milošu Ercegu**, mladiću iz Kucure je, prema izboru stručne komisije dodeljeno 5.000 evra bespovratnih sredstava za proizvodnju prerađevina od kozjeg mleka. Miloš poseban akcenat stavlja na proizvodnju tvrdog kozjeg sira sa maslinama i začinskim biljem koji proizvodi po tradicionalnom receptu njegove bake iz Bosne iz koje su izbegli tokom rata devedesetih.
2. **Mirjana Luković** iz Arilja zajedno sa svojom porodicom se odlučila da uzgaja malinu po principima organske poljoprivrede. Njoj je, prema izboru stručne komisije, dodeljeno 5.000 evra bespovratnih sredstava. Budući da malina predstavlja tradicionalni proizvod iz Srbije, nešto po čemu je Srbija prepoznata u svetu, a da su organski proizvodi sve traženiji kako u inostranstvu, tako i u našoj zemlji, potencijal ove ideje je izuzetan.
3. **Nikola Ninkov**, student iz Srbobrana, prema izboru stručne komisije, dobija 5.000 evra bespovratnih sredstava za proizvodnju hladno ceđenog ulja od suncokreta i soje po ekološkim standardima. Posebna prednost ove ideje je što u ovakvom vidu proizvodnje nema otpada, već se sirovina nakon ceđenja ulja koristi za proizvodnju stočne hrane.
4. **Slađani Pajović** iz Čačka je, prema izboru stručne komisije, dodeljeno 5.000 evra bespovratnih sredstava. Sredstva su dodeljena za osnivanje socijalnog preduzeća koje bi okupilo nezaposlene žene, a koje bi se bavilo proizvodnjom, promocijom i prodajom narodnih rukotvorina u različitim tehnikama (pletenje, heklanje, ručno tkanje, patchwork, izrada predmeta od drveta i prirodne kože i sl.). Na taj način Slađana će zaposliti određeni broj žena i dati doprinos očuvanju kulturne tradicije u Srbiji.
5. **Slavica Vračarić** iz Kremne, prema izboru zaposlenih UniCredit Banke, dobija bespovratna sredstva u iznosu od 2.000 evra za proizvodnju zdrave hrane, specifične za podneblje u kojem živi. Specijalitet njenog domaćinstva je pogača od šljive madžarike koja se i danas pravi na tradicionalni način po već zaboravljenim receptima naših baka. Osim slatke pogače, tu je i vodnjika, takozvani eliksir mladosti, kao i jabukovo sirće od divljake.

